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Слава на стиховните стихири, гл. 8
Някога езиците се смесиха заради дръзкото 
изграждане на кулата, а сега езиците се 
изпълниха с мъдрост заради славата на 
богопознанието. Там Бог осъди нечестивите 
за съгрешението, а тук Христос просвети 
рибарите чрез Духа. Тогава разногласието бе 
за наказание, а сега се обновява съгласието 
за спасение на нашите души.

Тропар на Петдесетница гл. 8
Благословен си, Христе Боже наш, Който 
направи рибарите премъдри, изпращайки 
им Светия Дух, и чрез тях улови вселената, 
Човеколюбче, слава на Тебе!

Кондак на Петдесетница, гл. 8
Когато слезе и смеси езиците, Всевишният 
раздели народите, а когато раздаваше огнени 
езици, към единство призова всички, затова 
едногласно славим Всесветия Дух.

Икос
Скоро и надеждно утешение подай на 
Своите раби, Иисусе, когато униваме 
духовно. Не се отлъчвай от нашите души в 
скърби, не се отделяй от мислите ни в беди, 
но винаги идвай ни на помощ. Приближи 
се към нас, приближи се, Вездесъщи, и 
както с Твоите апостоли винаги си бил, така 
съедини със Себе Си и тези, които Те обичат, 
Щедри, та съединени с Тебе да възпяваме и 
славословим Твоя всесвят Дух.

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00 - Утреня

9:00 - Света Литургия
10:15 - Неделно училище (деца) 

11:30 - Неделно училище (възрастни)

 †8 Неделя след Пасха Петдесетница
Св. мчци Лукилиан, Клавдий, Ипатий, Павел, Дионисий и мчца Павла девица. 

Св. Маркелин. Преп. Атанасий Чудотворец



Апостол: Дяния 2:1-11

Когато настана ден Петдесетница, те 
всички в единомислие бяха заедно. И 

внезапно биде шум от небето, като че идеше 
силен вятър, и напълни цялата къща, дето 
седяха. И явиха им се езици, като че огнени, 
които се разделяха, и се спряха по един 
на всекиго от тях. И всички се изпълниха 
с Дух Светий, и наченаха да говорят на 
други езици, според както Духът им даваше 
да изговарят. А в Иерусалим се намираха 
иудеи, човеци набожни, от всеки народ под 
небето. Когато стана тоя шум, събра се много 
народ и се слиса, защото всеки ги слушаше 
да приказват на неговия говор. И всички се 
чудеха и маеха, думайки помежду си: тия, 
които говорят, не са ли всички галилейци? 
А как слушаме всички своя си роден говор? 
Ние – партяни и мидяни, еламити и жители 
на Месопотамия, Иудея и Кападокия, на 
Понт и Асия, на Фригия и Памфилия, на 
Египет и Ливийските страни, съседни на 
Кириния, и дошлите от Рим, както иудеи, 
тъй и прозелити, критяни и араби, – как 
слушаме тях да говорят на наши езици за 
великите Божии дела?

Из Литургийно Евангелие: Йоан 7:37-
52; 8:12

А в последния велик ден на празника 
застана Иисус, издигна глас и рече: 

който е жаден, да дойде при Мене и да пие. 
Който вярва в Мене, из неговата утроба, 
както е речено в Писанието, ще потекат реки 
от жива вода. Това каза за Духа, Когото щяха 
да приемат вярващите в Него; защото Дух 
Светий още не бе даден, понеже Иисус още 
не бе прославен. Тогава мнозина от народа, 
като чуха тия думи, казваха: Този е наистина 
Пророкът. Други казваха: Този е Христос. 
А други казваха: нима от Галилея ще дойде 
Христос? Не е ли казано в Писанието, че 
Христос ще дойде от Давидовото семе и от 
градеца Витлеем, отдето беше Давид? И тъй, 
у народа произлезе разпра за Него. А някои 
от тях искаха да Го хванат, ала никой не тури 
върху Му ръка. Тогава слугите се върнаха 
при първосвещениците и фарисеите, а те 
им рекоха: защо Го не доведохте? Слугите 
отговориха: никога човек не е говорил тъй, 
както Тоя Човек. Фарисеите им отговориха: 
да не сте се и вие прелъстили? Повярвал 
ли е в Него някой от началниците или от 
фарисеите? Но тоя народ, който не знае 
Закона, е проклет. Никодим, който бе ходил 
нощя при Него и беше един от тях, казва 
им: осъжда ли нашият Закон човека, ако 
първом го не чуят и узнаят, какво върши? 
Те му отговориха и рекоха: да не си и ти 
от Галилея? Изпитай и виж, че от Галилея 
пророк не се е явил. И всеки си отиде у дома 
си...

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА



СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНИЕ

Десет дни след като Господа се Възнесе на небесата, за да седи от дясната страна на Отца и 
петдесет дни след Неговото Възкресение, на същия ден от седмицата, в който започна и 

радостното време − денят Петдесетница ни се откри. Сам по себе си празникът Петдесетница 
съдържа велики тайнства както за старото, така и за новото − знаци, които ясно показват, 
че благодатта е била предизвестена в закона, а законът − изпълнен в благодатта. Петдесет 
дни след принасянето на агнето от юдеите за отбелязване на избавянето от египтяните 
законът е бил даден на Синай; и петдесет дни след Христовите страдания и принасянето 
Му като истински Агнец Божий, Светият Дух слезнал над апостолите и събрал вярващите.
Всеки разумен християнин може лесно да види, че Старият Завет положил основите на 
Евангелието и, че Духът, Който е авторът на Втория Завет е същият Дух, Който установил 
първия ... Колко пъргаво е мъдрото слово, и там където Бог е Господар колко бързо се 
научава урокът! Не трябва тълкуване, за да разбере, не трябва практика, за да се придобие 
умелост, не трябва време за учене. „Вятърът духа, дето иска“ и езиците на всички народи са 
станали обща собственост в устата на Църквата. 

Св. Лъв, папа Римски,  Проповед 75, 1-3; CCL 138A, 465-468 .

ЖИТИЕ: СВЕТИ МЪЧЕНИК ЛУКИЛИАН И С НЕГО ЧЕТИРИ МОМЦИ

Св. мъченик Лукилиан до старост бил идолски жрец. Но Господ Бог, Който на всички предлага 
спасение, му дал да разбере истината. Той разбрал пустота на идолите, на които служил 

толкова много години и повярвал в Христа. Вече в преклонни години се възродил за нов живот 
чрез благодатта на Господа Иисуса Христа и приел свето кръщение. От цялата се душа и с всички 
мисли той се предал на християнското учение. Изпълнил се с пламенна любов към Господа и 
без страх проповядвал на елини и юдеи за възкръсналия Христос. Това било в град Никодимия, 
когато езичниците жестоко гонели християните. Лукилиан бил обвинен пред държавната власт, че 
с проповедта си подкопава устоите на държавата и се явява като развартител на народа. Жестоко 
изтезавали стареца и след това го затворили в тъмница. По същото време там били затворени 
четири момци: Клавдий, Ипатий, Павел и Дионисий, обвинени, че изповядват вярата Христова. 
Те се зарадвали, като видели Лукилиан. ... По-късно те били изпратени във Византион, където 

били осъдени на смърт: четирите момци били убити с меч, а светият 
старец Лукилиан бил разпнат на кръст. Към лика на тези свети мъченици 
се причислява и девойката Павла. Сираче от детинство, тя се посветила 
на служба на бедните и страдащите: извършвала милосърдни дела, 
посещавала тъмници, утешавала с помощта си измъчваните християни и 
превързвала техните рани. По такъв начин тя служила и на св. Лукилиан 
и другарите му, и присъствала при техните страдания, като в сърцето си 
молела Бога да подкрепи Своите служители...



КАЛЕНДАР

05.06 (Понеделник)
† Свети Дух. Св. свщмчк Доротей, еп. Тирски. Преп. Петър Корицки

Утреня 8:00
Света Литургия 9:15

06.06 (Вторник)
Преп. Висарион Египетски Чудотворец. Преп. Иларион Нови

07.06 (Сряда)
Св. свщмчк Теодот, еп. Анкирски. Св. мчца Валерия (Блажи се)

08.06 (Четвърък)
Св. Ефрем, патр. Антиохийски. Пренасяне мощите на св. вмчк Теодор Стратилат. Св. 
мчци Марк и Юлий Доростолски

09.06 (Петък)
Св. Ефрем, патр. Антиохийски. Пренасяне мощите на св. вмчк Теодор Стратилат. Св. 
мчци Марк и Юлий Доростолски

10.06 (Събота)
Св. свщмчк Тимотей, еп. Брусенски (Отдание на Петдесетница)

11.06 (Неделя)
† 1 Неделя след Петдесетница на Всички светии. Св. апли Вартоломей и Варнава. Св. Лука 
Симферополски (Войно-Ясенецки). Св. Богородица “Достойно есть”.

08:00 Възкресна Утреня
09:15 Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)
11:30 Неделно Училище (възрастни)


